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 Prerequisiti: 
estos ProCall Analytics è un’applicazione web che permette di visualizzare delle dashboard 
sempre aggiornate con informazioni riguardo le performance comunicative della vostra infra-
struttura ProCall Enterprise. 

Vista la limitazione alla connessioni TCP in ingresso (max 10 impostata da Microsoft nei sistemi 
operativi client), è possibile installare ProCall Analytics unicamente in sistemi operativi server.  

Sono supportati i seguenti sistemi operativi: 

 Windows Server 2008 

 Windows Server 2008 R2 

 Windows Server 2012 

 Windows Server 2012 R2 

Sono supportati i seguenti server SQL (Express, Standard, Enterprise): 

 Microsoft SQL Server 2008 

 Microsoft SQL Server 2008 R2 

 Microsoft SQL Server 2012 

 Microsoft SQL Server 2012 R2 

 Microsoft SQL Server 2014 

Prima di installare ProCall Analytics, è necessario installare nel proprio server di produzione un 
SQL Server con modalità di autenticazione Mixed Mode. 
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 Configurazione di SQL Server: 

2.1. Creazione del database: 
Aprire SQL Management Studio e autenticarsi sull’istanza appena creata (tramite amministra-

tore di dominio di Microsoft Active Directory o trammite SA di SQL Server). 

 

Tasto destro alla voce Database e cliccare su New Database 
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Dare un nome significativo e cliccare su ok 

 

Tasto destro alla voce User e cliccare su New User 
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Dare un nome significativo, impostare le policy sulle password come da foto e premere ok 

 

Mappare l’utente al database e configurarlo come db owner 

 

 

Eseguire ora il tool di gestione SQL Configuration Manager 
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Recarsi alla voce SQL Server Network Configuration ->Protocols for SQLEXPRESS e fare dop-

pio click su TCP/IP, infine abilitare il protocollo 

 

Eliminare le porte dinamiche TCP e contemporaneamente impostare la porta TCP in 1433 
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Riavviare infine il servizio  
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2.2. Configurazione dell’UCServer: 
Aprire l’UCServer Administrator, recarsi alla sezione Database Server e impostare il Database 

su SQL Server, compilando le informazioni 
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Creare un gruppo di utenti ProCall, successivamente, nelle impostazioni, rendere visibile il 

Journal del gruppo al capogruppo per il monitoraggio su ProCall Analytics 
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2.3. Importazione del journal di MS Access 
Nel caso di installazione esistenti, le informazioni Journal erano scritte sul formato MS Access, 
vediamo quindi come trasferire tale storico nel nostro nuovo Database. Apriamo nuovamente 
SQL Server Managment Studio: espandiamo il menu “Database” fino a trovare il database in 

uso, facciamo tasto Dx -> Tasks/Attività -> Import Data/Importazione di dati. 

 

Selezionare “Microsoft Access” alla casella “Data Source” e ricercare il file CtiServerDatabase-
Journal.mdb (originale contenitore del Journal delle chiamate di ProCall Enterprise) 
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Al passo successivo, inserire le informazioni di connessione al nostro Database (scegliendo, 

come sempre, tra autenticazione di dominio o credenziali dell’utente ‘sa’) 

 

 

Clicchiamo su “Edit Mappings” ed abilitiamo “Enable Identity insert” 
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 Installazione di ProCall Analytics 
Scarichiamo il pacchetto dal sito www.estos.it -> Area download -> ESTOS Software e scom-

pattiamo il pacchetto ed eseguiamo il file “UCServer_AnalyticsServer_it_msi” 

 



ProCall Analtytics  Seite 16 von 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ProCall Analtytics  Seite 17 von 21 

Selezioniamo la porta di ascolto del servizio e se eventualmente debba essere aperta in SSL 

grazie ad un apposito certificato che andremo a selezionare. Selezioniamo, inoltre, le creden-

ziali dell’utenza Windows che eseguirà il servizio. NOTA BENE: se verrà utilizzato l’utente 

LocalSystem, non sarà possibile utilizzare l’autenticazione di Dominio durante l’accesso 

al server Microsoft SQL. Nel secondo caso è preferibile utilizzare un’utenza di dominio. 
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Inserire l’hostname dello UCServer (o localhost se state lavorando sulla stessa macchina) e le 

relative credenziali di amministratore. 
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Inseriamo le credenziali dell’utente “sa” (in caso di autenticazione manuale) o lasciamo spun-

tata la casella “Utilizza il corrente account Windows”. 
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